

# 现代舞台剧《别样的人生》昨晚亮相

本报讯 (记者 黄莹)“只有荒凉的沙漠,没有荒凉的人生!”当这句台词在剧场回荡,观众席爆发出热烈的掌声。这是2月28日晚,河北省心连心艺术团演艺有限公司创排的现代舞台剧《别样的人生》石家庄首演现场的感人一幕。该剧也是我省首部聚焦保定学院西部支教群体的现代舞台剧。

该剧由著名编剧孙德民担任总编剧,董丽萍、徐萌担任导演,河北省心连心艺术团演艺有限公司老、中、青三代演员倾力出演。全剧以河北保定学院薪火相传的西部支教事迹为精神内核,再现了新时代青年人才的担当、奉献和牺牲精神,通过他们的感人事迹影响和激励更多青年立志、立信、报效祖国,为伟大民族复兴的中国梦发奋读书,拼搏进取,建功立业。孙德民透露,《别样的人生》选取不同时期的保定学院支教群体原型展开叙述,通过片段式及不同人物背景,还原青年支教群体的生活工作,引领观众进行深层次、立体化思考,多方位地展现青年人的担当和支教价值意义。

父子两代人扎根西部;一对年轻男女的恋情最终在西部开花结果;支教老师在中秋夜给在老家的父亲打电话,诉说着对家人的深深牵挂;支教姐弟商量到底谁回



■《别样的人生》首演现场。

老家给父母养老,没想到老父亲做出了一个令他们意外又惊喜的决定……现代舞台剧《别样的人生》由《芳华》《承诺》《牵挂》《团圆》《红柳》《人生》共6幕组成,通过6个或动人或温情或励志或幽默的小故事,还原了青年支教群体的生活、工作

和精神面貌,让观众走进他们的内心,更加深入地了解了他们的喜乐悲欢与对梦想的坚守。全剧动人的情节、演员们的倾情表演,引发了现场阵阵热烈的掌声。观众们纷纷表示:“《别样的人生》带给我们深深的感动,西部支教优秀群体唱响了新

时代青春之歌,向他们致敬!”

值得一提的是,出演该剧的河北省心连心艺术团演艺有限公司建团三十年来,始终坚持“深入生活、扎根人民”的创作演出理念,年均演出200余场,惠及省内基层观众近30万人次,被誉为燕赵大地上的“红色文艺轻骑兵”。《别样的人生》导演之一的董丽萍说,今年1月初该剧进入排练,除了春节,所有演职人员没休过一个节假日,“该剧的精神内核和剧情深深感染着大家,他们对艺术的信念和执着也感动了我。这批演员有的从事声乐,有的是舞者,还有从事曲艺、杂技等,通过排演该剧他们锤炼了自己,也在突破自己,迄今每个人都能很清晰地把角色树立在舞台上。”

对此,河北省心连心艺术团团长门洪峰表示,此次该团将保定学院西部支教群体事迹搬上舞台,希望通过现代舞台剧的艺术表现手法,以震撼心灵的方式,让更多人感受他们的奉献精神,汲取奋进的力量。同时对该团来说也是艺术创作上的一次有益尝试。“首演后我们将对该剧继续打磨提高,并计划今年携该剧走进省内高校,让更多观众特别是青年学子从中感悟支教群体的赤子之心和坚守精神,让青春焕发出别样精彩。”

## 中国围棋创16年来“农心杯”最差战绩

# “韩流”汹涌 谁能阻挡“申工智能”

在日前结束的第23届“农心杯”中日韩三国围棋擂台赛中,凭借着申真谞的出色发挥,韩国队成功卫冕,中国队排名垫底,创造了16年来参加该项赛事的最差战绩。另外值得一提的是,申真谞先后击败中国队副将卞相壹以及主将柯洁后,对中国棋手已经实现了恐怖的23连胜。“韩流”再度袭来,中国围棋该如何应对?

### 申真谞四连胜“杀死”比赛

本届“农心杯”中国队阵容包括柯洁、卞相壹、范廷钰、李钦诚以及李维清,韩国队派出了申真谞、朴廷桓、申旻埙、卞相壹、元晟溟,日本队的5名选手分别是井山裕太、芝野虎丸、一力辽、许家元、余正麒。

比赛从去年10月开始,共分为三个阶段,首阶段比赛中,韩国队先锋元晟溟战胜日本队先锋芝野虎丸,紧接着中国队先锋李维清击败了元晟溟。不过,李维清此后不敌日本二将许家元。

在第一阶段的最后一场比赛中,朴廷桓作为韩国队二将登场,击败许家元。第一阶段的4场比赛中,三国先锋相继落马,无人达成连胜,这在“农心杯”历史上还是第一次。第二阶段比赛中,范廷钰“屠龙”战胜朴廷桓,但随后面对井山裕太时遭遇逆转。“大难不死”的井山裕太随后如有神助,先后击败了卞相壹、李钦诚以及申旻埙。到了第三阶段比赛中,中国队副将卞相壹终结了井山裕太的四连胜,但不敌韩国队主将申真谞,后者此后又将余正麒、柯洁以及一力辽挑落马下,帮助韩国队成功卫冕。



■申真谞在比赛中。

### 从“后生仔”到“申工智能”

不满22岁的申真谞又一次成为了韩国队的英雄,去年也正是他在关键时刻击败柯洁,帮助韩国队时隔两年重夺“农心杯”冠军。相同的结局,不同的过程,此次对弈柯洁可以说是完全被压制,从布局阶段就一直处于极为不利的局面。

作为中韩两国等级分第一人,他们二人的较量总是充满了话题,柯洁曾在2020年“LG杯”击败申真谞后在社交媒体上感叹“后生仔呀后生仔”,而在当年“三星杯”战胜申真谞夺冠后,柯洁又在接受采访时表示:“我很感谢小申(申真

谞),他送了我好几次胜利,我一直在赢他。没有小申,我冠军可能少拿好几个。我真的很感谢他,不停让我证明自己。当然,小申还有些地方需要提升一下。”

谁能想到,此后申真谞快速成长,“春兰杯”夺冠加上上届“农心杯”的胜利,让申真谞甚至有了“申工智能”的称号。

### 中国围棋正经历低谷期

伴随着申真谞等韩国年轻棋手的快速成长,中国围棋则进入到一段低谷期,甚至有业内人士称刚刚过去的2021年是中国围棋近些年来最为黑暗的时刻。年初柯洁痛失“LG杯”,“农心杯”申真谞“一杆清台”,“春兰杯”其再度问鼎,随后的“三星杯”韩国棋手会师决赛。若不是“梦百合杯”因为疫情从2019年一拖再拖直到2021年才比完决赛,中国围棋自2005年每年都有冠军的纪录将会被终结。

与韩国相比,中国围棋有厚度,但目前缺乏“稳定输出”,昔日世界等级分第一人柯洁似乎也难以“回到过去”。另外值得一提的是,申真谞曾提到中国棋手在与他对弈时好像十分在意。带着这样的心态比赛往往会适得其反,顶尖棋手之间的较量比的就是谁犯错少,申真谞状态火热的背后,也正是其在比赛中几乎没有大的失误,在劣势下能够很快调整。

无疑,对于中国围棋来说目前的境况有些艰难,如何摆脱这种不利局面,中国棋院和顶尖棋手们都需要尽快进行调整。

西晚

## 66冠! 利物浦追平曼联成“夺冠”王



■利物浦队长亨德森(左)庆祝胜利。

昨晨在点球大战中击败切尔西后,利物浦第9次夺得了英格兰联赛杯冠军,这在英格兰球队中排名首位。利物浦此次夺冠后,已取得了第66个顶级赛事的冠军,追平曼联,并列排名英格兰球队冠军榜的榜首。

此番联赛杯夺冠,是利物浦主帅克洛普时代的第五座冠军奖杯,也是克洛普率利物浦夺得的第一个联赛杯冠军。统计显示,这是利物浦队史上第66个顶级赛事的冠军,其中包括19个联赛冠军、6个欧冠冠军、3个欧联杯冠军、7个足总杯冠军、4个欧洲超级杯冠军、1个世俱杯冠军、9个联赛杯冠军、15个社区盾杯冠军,以及2个英格兰超级杯冠军。在英伦足坛,利物浦顶级赛事冠军奖杯数量已经追平了曼联,均为66次,并列排在第一位。

利物浦本赛季还有三项赛事冠军可以争夺,分别是英超、欧冠和足总杯,因此,利物浦有机会在本赛季结束后超越曼联的66个冠军纪录。 本报记者 魏若涛